Mpogomkaem nonck nnuedaroposbix
TPOEK, HA4YaTblil HA MPOLLJIOM YPOKe.

Mbl cBenu 3agayvy O NOUCKe TaKux a
Lenbix B3aMMHO NPOCTbIX @, b 1 ¢,

yto a’ + b? = ¢% K NOUCKY rayCcCoBbIX

uncen, Takux uto (a + bi)(a — bi) = c

Hamun gokasaHo, uto echm HO(a, b, ¢) = 1,
to HOA(a + bi,a — bi) = 1.

MpumeHsem cneacteme 1 n3 OTA:

1
i
-1

—i

a+bi= - (m + ni)?

Tak kak 1 = 12, -1 = /%, daKTUYECKM MMEEM ABa Ciyyvas:
a+ bi=(m+ni)?una+ bi=ilm+ ni)

MpucTtynaem K BbiBOAY HOpMYI.

a + bi = (m + ni)?
a+bi=m?+2mni-n?* =>
a=m?*-n?b=2mn.

a + bi = i(m + ni)?
a+bi=ilm?>-n?)-2mn >
b=m?-n%a=-2mn.

DTO NOBTOpP NpeablayLLero npu 3ameHe a Ha b, m Ha — n
(kaTeTbl paBHOMPABHLI, @ M U N Mbl BCE PaBHO BbiGUpaem
TakK, utobsl a, b > 0).

UTtak, Mbl nonyunnu ¢opmybl ans Nnnbaroposbix TPOEK:
Ecnm a, b u ¢ — nugaropoea Tpoiika, n HO(a,b,c) = 1, To:

a=m?’-n?
b=2mn
c=m?*+niraem,n>0,m>n.

MpoeepuTb, uTo Takne Gopmynbl 4ns a, b U ¢ yaosneTeopsoT
ycnosuio a’+ b?= c? nerko. Ho uto6bl AoKasaTb, 4TO APYrux
n$aropoBbix TPOEK He CYLLECTBYET, HaM NoTpe6oBanoch
MpVB/EYb TEOPUIO FayCCOBbIX YNCEN.

Mpumep: m =7, n = 2. Nony4yaem nudaroposy Tpoiiky
(45, 28, 53).

Pewnm ele oaHy KpacuBeiilyto 3a4ady B LIEbIX YMcnax
NMpyv NOMOLLM rayCCOBbIX YMCeN.



3AOAYHA

Pe6eHok cobpan n3 kybukos 6onbion ky6. [Npuwen nana
N yKpan oaunH Kybuk. N3 octaBwmnxcsa kybukos pebeHok
cobpan keagpart. [1pn kakom KonnyecTse KybUKOB 3TO
BO3MOXXHO?

MaTemaTuyeckmn 3Ta 3ajaya BbIrISAUT Tak:
x*-1=y,roex,yeZ.

diinep M3yyan 3TO ypaBHEHUE N CO 3HAKOM «—», U CO 3HAKOM «+»

(korga Ky6 1 KBagpaT MOryT COCeACTBOBATb Ha YMC/IOBOWA
npamoim).

PELLEHWNE

Mepenuwem ypasHeHue B Buae y>+ 1 = x*n paccmoTpum
ero B rayccosbix uncnax: (y + )(y — i) = x°.

Kakon Hanbonblimin obwmin penntenb MOXeT ObiTb y 3TUX
ABYX uncen?

MoxeT nn 6bITb, UTO ¥ — HeueTHoe? Toraa 6b110 6bl
y?+ 1 =2 mod 4. Ho Toraa x : 2 u, cnegosaTtesnbHO, x° : 8.
Ho toraa pomkHo 6biTh X° : 4, NnpoTUBOpEYUeE.

3HauuT, y — yeTHoe. Torga y + i He aenutca Ha 1 + |,
TaK KakK y U 1 UMeoT pa3nnyHyt YETHOCTb.

Mycte HOA(y + i,y — i) # 1. Toraa cywecTByeT raycCoBo
npocToe uncno a + (i, kKoTopoe genut o6a 3TN Yncna,
a 3HAYUT, N UX PA3HOCTb, KOTOpas paBHa 2i.

Torga, ¢ TOYHOCTbIO A0 obpatumoro, a+ Bi=1 + .
MpoTtusopeune. 3vauut, HOA(y + i,y — i) = 1.

Toraa no cneacteuto 1 s OTA B Z]i]
y +i= (a+ bi)? roe 0 — obpatumoe.
Ho no60e obpatmmoe ecTtb Kyb:
1=0i=0Ci)}-1=(1)}-i=8

Mo3ToMy MOXXeM OTNpaBUTb 0 BHYTPb CKOBOK U CUnTaTh,
yto y + i = (a + bi)>.

y +i=(a+ bi)*=a*+ 3a’bi + 3a(bi)?+ (bi)*=
= a’- 3ab?+ i(3a’*b - b3).

Torpa AOMXHO ObITb BbIMO/IHEHO:
y = a® — 3ab?
1=0b(3a?-b?

OTtcropa b = +1, 3a% — b?= +1. Hy>kHO pewuTb ABE CUCTEMDbI:
3a’-b2=1 332 -b*=-1
b=1 " b=-1
MepBas HepaspelwmrMa B LE/bIX YACIAX, T.K. HE MOXET 6bITb
3a?= 2. A BTOpas cuctema gaeT eauHCTBEHHOE pelweHne a = 0,

b = -1, oTKkyaa Hawe ypaBHEHUE MMEET B LIeSIbIX YNCNAX eAUH-
cTBeHHoe peweHne x = 1,y = 0.

To ecTb y pebeHka 6bin TONbKO OAMH KyBUK, a Koraa ero 3abpanu,
OH COCTaBMA NyCTOW KBagpar.



Bropoe ypaBHeHwue 13 atoit cepum y* = x>+ 1 TpyaHo peluaeTcs

B KOJ/bLe Ymcen JiiseHwTenHa Z[w), roe w = %(—1 +iV3) —
Kybuuecknii KopeHo 13 1.

EanHCcTBEHHOE pelieHne ypaBHeHus y? = x>+ 1:
x=2,y=3.

TMMMOTE3A KATAJTAHA (nokasaHa B 2002 r.)

X" 1 y™ B HAaTypasbHOM psiAY COCEACTBYIOT TOJIbKO B O4HOM
cnyyae,korgpax=2,n=3,y =3, m= 2.

O606waeTcs 3Ta naea yepes Tak HasblBaemyt abc — runoresy.
OHa onucbiBaeT Npeaenbl PasoXeHUn Ha MHOXUTENN Y TPex
B3aMMHO MPOCTbIX YNCES, TaKuX YTo a + b = c. Oka3biBaeTcs,
NX Pa3fIOXKEeHUs CYLLECTBEHHO COCTOSAT U3 HEMOBTOPSAIOLLMXCA
npocTbix (B 3TW pa3NoXKeHUs MPOCTbIe YMCNa HE BXOAAT

B BbICOKUX CTeMeHsX). DTO Aaneko mayuiee o606LeHne Bennkomn
Teopembl Pepma*, KOTOpOE Ha AaHHbIA MOMEHT HE AOKa3aHo

N HE OMpPOBEPrHYTO.

*Benukas Teopema Pepma yTBEPXKAAET, UTO YpaBHEHME
a" + b"= c" He nMeeT uenbiX HEHYNEBbIX PELLUEHNN

Npw HaTypanbHOM n > 2. bblna NONHOCTbLIO AOKa3aHa

B 1994 r. (Qngpto Yainc).



